

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Crónica.

No hay indulto.

Ha producido gran extrañeza y ha dado lugar á no pocos comentarios el acuerdo tomado en el Consejo de ministros de que no se conmemore el santo de don Alfonso con el tradicional indulto.

Como siempre, hay quien aprueba el acuerdo fundándose en que á cada indulto que se concede sigue un recrudescimiento de la criminalidad sobre la que normalmente padecemos, y hay quien lo censura fundándose sobre todo en que se ha escogido mala oportunidad para establecer la restricción de una gracia, por ser este año el primero en que don Alfonso podía ejercerla.

Yo, en esto de los indultos como en otras cuestiones tengo mi opinión especial, como habrán visto é irán viendo los lectores.

No solo no me parece mal que se concedan indultos, sino que lo encuentro altamente hermoso... siempre que estén discretamente concedidos.

Lo que no me parece bien es que se concedan á la *tuntun* como suele hacerse. En cárceles y presidios hay penados y... penados. Los unos están allí por derecho propio, como si dijéramos, porque vinieron al mundo para ser criminales, como los gitanos según Cervantes, vinieron para ser ladrones y criminales; fueron y siguen siéndolo en el presidio y lo serán el día que de allí salgan. Por instinto, por temperamento, por educación, por necesidad, si se quiere, tienen que amolar al prójimo con la lengua, ó con las uñas ó con

la navaja. Como Lombroso se empeñe, los llamaré locos ó enfermos; pero mientras no haya manicomios ú hospitales para esta gente, tienen que estar en presidio.

Otros hay, en cambio, que tuvieron un momento de ofuscación, que cometieron un crimen por circunstancias especialísimas, asombrándose luego de su propia obra...

Claro está que la justicia, mientras la ejerzan los hombres no puede distinguir ciertas cosas; pero la gracia aún ejercida por hombres puede distinguirlas.

Yo opino que no se debe restringir la gracia del indulto; lo que se debe hacer es no concederlos para todos. Para ciertos delitos y para ciertos delincuentes deben concederse más; para otro no debe concederse ninguno.

De ordinario, cuando se dan limosnas se distingue entre holgazanes explotadores de la caridad, parásitos del árbol de la beneficencia, y desdichados, incapaces de ganarse la vida. No se socorre por igual al débil anciano que convierte la bendita limosna en pan, que al joven robusto que la convierte en vino.

También entre los penados hay unos que convierten el indulto en pan de regeneración y otros que lo convierten en vino de reincidencia...

Por eso hay que distinguir.

JOSÉ DE MADRID.

Ecos parisienses.

Desde la guerra franco-prusiana, velase en todas las fiestas del París elegante, en las moradas de la aristocracia poderosa é influyente y en los círculos políticos, á un periodista rechoncho, colorado, patillado, decidor y elegante, á quien se quería, al menos en apariencia y mimaba, cual se mima y complace á la persona de agradable é ingeniosa conversación y de quien se puede tener algo y solicitar favores que no están al alcance de cualquiera.

Por si esto era poco, para que los demás buscaran su amistad, relacionábase con todos los diplomáticos extranjeros; su influencia era poderosa y solía sentar á su mesa, que fué siempre de las mejor servidas, como buen gourmet que era, á elevados personajes, por lo cual más parecía un potentado que el periodista que vive de los productos de sus informaciones.

Tan extraordinario periodista firmábase *Blowitz* y se llamaba Henri George Stephane Adolphe Oppel de Blowitz: era el corresponsal que *The Times* tenía en París desde la guerra franco-prusiana.

The Times le daba un sueldo anual de más de doscientos mil francos, y tan enorme cantidad empleábase Blowitz en representar dignamente á su periódico.

Bien hacia el diario londonense en pagar tan espléndidamente á quien le representaba en París, porque Blowitz fue uno de esos periodistas extraordinarios para quienes por su ingenio y perspicacia no hay secretos.

Sobrábale correctísima audacia para llegar á donde ningún otro compañero, y su don de gentes facilitábale también el acceso á lugares en que el interés internacional ponía candados y más candados, y así se explica que el llegara á celebrar entrevistas con Su Santidad, con Alfonso XII, Bismarck, rey de Rumania; sultan de Turquía y condes de Chambord y de París, en ocasiones bien difíciles; que informara á los lectores de su periódico, día por día, del curso de las negociaciones que tuvieron por consecuencia el tratado de paz entre Francia y Prusia, y del bombardeo de Alejandria, á Thiers, de lo que ocurría en Marsella cuando esta ciudad se hallaba en poder de los revolucionarios... y sería el cuento de *Las mil y una noches* hacer el sumario de los triunfos periodísticos de Blowitz.

Sus informaciones eran como su con-

vesación, rápidas, pintorescas é interesantes, revéandose sus grandes cualidades de *causeur* no solo en sus telegramas, modelos de amenidad y de olfato periodístico.

Solamente recibía Blowitz muestras de consideración entre las clases elevadas: el pueblo burlábase de él en correspondencia á las finas é irónicas, sátiras y sin embargo, el gran periodista, el Falstaff de patillas inglesas que en más de una revuelta sacó ileso su pellejo á fuerza de piernas, hizo muchos beneficios á su patria adoptiva, porque Blowitz, aunque había nacido en Austria, en el castillo de su nombre, era francés, por haberse nacionalizado en Francia para servir mejor á su periódico cuando la guerra del 70. Tal vez no solo por esto cambiara de nacionalidad, pues se había educado en Francia, en Francia fué profesor de idiomas y en la *Gacette du Midi* y en la *Décentralisation de Lyon* tuvo principio su carrera periodística.

Al cumplir los 70 años de edad, hallábase más achacoso que viejo, más inútil que cansado, por que sus cuarenta años de periodista suponían ochenta; tenía derecho al descanso y abandonó sus tareas; pero la nostalgia de estas era mucha, y terminó por ahogarle cuando aún resonaban en los oídos de los que asistimos á su fiesta de despedida las palabras—No sobreviviré al primer día de tedio—con que predejo su próxima muerte.

ARAMIS.

París, 20 de Enero de 1904.

Notas políticas

EL PARTIDO LIBERAL.

Lo que dice Moret.

Como se ha hablado tanto, y aún sigue siendo hoy su actitud la principal incógnita, que es preciso despejar, el señor Moret se ve materialmente asediado por los reporters, desde el momento en que llegó á Madrid.

El exministro de la Gobernación se ha negado cortésmente á hacer declaraciones concretas.

El *Diario Universal*, que debe conocer

bien la actitud del señor Moret, la condena en estas afirmaciones:

«Está resuelto el exministro liberal á someterse á todo cuanto sea necesario para que el partido liberal mantenga su existencia y su cohesión, sin que ninguno de los organismos que lo constituyen sufra el menor quebranto.»

En las circunstancias actuales la única jefatura que el señor Moret no aceptaría es la suya, si alguien la propusiera.

Cree, por último, que se debe rehuir decididamente todo lo que pueda ser origen de desacuerdos y hasta motivo de discusión.»

Los amigos del señor Moret siguen opinando, sin embargo, que la idea del Directorio ha ganado mucho terreno, y que esa sería la solución más conveniente para evitar divisiones y dar tiempo á que enajenara la jefatura única é indiscutible.

Tratados comerciales.

El cónsul general de Cuba, señor Merchant, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Es inexacto que yo traiga instrucciones para concertado un tratado de comercio entre España y Cuba.»

Espero recibir las en breve, y en estos momentos ignoro la orientación que en ellas señalará el Gobierno cubano.

Lo que sí puedo afirmar es que éste abunda en los mejores deseos para concertar con España toda clase de Tratados comerciales; pero nada podrá hacerse en este sentido hasta que esté terminado el Tratado entre Cuba y los Estados Unidos.»

Una circular.

El ministro de la Gobernación ha firmado ayer una circular, dirigida á los gobernadores de provincias, recomendándoles la fiel observancia de las instrucciones contenidas en su discurso y encareciendo la necesidad de que en la imposición de multas á los alcaldes se atengan de un modo estricto á la ley, procurando además que estos correctivos no puedan interpretarse en ningún caso como ardid electoral.

Noticia desmentida.

Se desmiente que el señor Pérez Galdós piense presentar su candidatura para la diputación á Cortes por Madrid.

REVISTA CIENTIFICA.

SUMARIO: Luxemburgo.—Príncipe ruso.—Un palacio encantado.—Estufas.—Ley científica.—Basamento y tabiques.—Objetos invisibles.—Entre cristales.

No siempre he de ser en los Estados Unidos donde se lleven á cabo efectos sorprendentes de los modernos adelantos científicos.

La vieja Europa se reserva algunas

XAVIER DE MONTEPIN.

149

reirían de mí si lo supieran, y qué bien harían!... ¿Amaré yo á esta joven?...

De nuevo consultaba los latidos de su corazón, y se contestaba diciendo:

—La suerte está echada. ¡Sí, la amo!

No bien hubo pronunciado estas palabras incoherentes y al parecer faltas de sentido y lógica, se abrió la puerta y Juana penetró en la sala.

—¿Cuánto había cambiado la pobre niña desde la víspera!...

Su rostro, sonrosado y blanco habitualmente, ostentaba una palidez lívida, alterada por algunos surcos de tinte violáceo producidos por las constantes lágrimas. Sus grandes ojos brillaban con el fuego de la fiebre. Sus largos cabellos sueltos y flotantes parecía que lloraban en rededor de su rostro.

Iba vestida de negro.

Su actitud en el momento de entrar en la sala, expresaba una gran turbación.

Recordaba la injusta y terrible acusación que había lanzado contra Raoul, y se estre-

148

LOS DRAMAS DE LA ESPADA.

—Corro á buscarla—respondió la aldeana, y salió.

—¡Llevo conmigo la desgracia!—murmuró el caballero al quedarse sólo.—¡Se diría que atraigo el rayo sobre toda casa donde reposa mi cabeza!... ¡Decididamente hay que creer que existe un Dios!...

Mr. de la Trembaye meditaba sombría y profundamente. Después se preguntaba:

—¿Quién podría decir que lo que yo voy á hacer es, en efecto, una buena acción ó un odioso crimen?... ¿Quién podrá condenarse ó absolverme?... ¿Quién podría juzgar el sentimiento á que obedezco, y que yo mismo no defino bien? Mi corazón late con demasiada violencia... ¡No creía yo que esto fuera posible todavía!...

Raoul apoyó la mano sobre su corazón, cuyas palpitaciones parecía contar.

Una sonrisa se dibujaba en sus labios, y con expresión irónica continuó su soliloquio:

—Sí, palpita... late como el de un niño, como el de una mujer. Felipe de Orleans no lo creería... tampoco los demás... ¡Cómo se

XAVIER DE MONTEPIN.

145

—¿Cómo os encontráis, señor?—le preguntó.

—Creo que estoy mejor—respondió el caballero.

—Pero, decidme, ¿qué ocurre aquí?

Hace un momento he oído un confuso murmullo cerca de esta habitación... Sonaban pasos sobre las losas, parecía que algunas voces salmodiaban oraciones, y en este instante esas mismas voces se pierden á lo lejos cantando el himno de difuntos.

—¡Ah!—respondió Claudina—¡es que la muerte ha entrado aquí esta noche!

—¡La muerte!—repitió Reaoul.—¿Ha muerto alguien, decid?

—¡Ah!

—¿No será *Ella*, no es cierto?—exclamó M. de la Trembaye con ansiedad profunda.—¡Oh! ¡decidme no es *Ella*!

—¿*Ella*?—preguntó Claudina con involuntaria ansiedad.—¿*Ella*? ¿á quién os referís?

—A esa joven tan bella, que me ha cuidado con la caritativa asiduidad de un ángel, y que se parece de manera maravillosa á la fi-

veces, de cuando en cuando la ocasión de ofrecernos alguna agradable sorpresa, y últimamente, en estos mismos días, ha sido Luxemburgo la que ha dado que decir y comentar á los hombres que se dedican á «la artística ciencia» que cultivó el gran Juan de Herrera.

Arquitectos é ingenieros han quedado, en efecto, maravillados ante el edificio construido en el ducado alemán por Mr. Gaporrischt, uno de esos «principes rusos», de quienes—dicho sea con el mayor respecto—cuando los vemos en una opereta ó nos lo describe un novelista, dudamos de su existencia, pero que viven, alientan y pagan.

Sabido es que Luxemburgo es uno de los pequeños Estados de Europa, donde los modernos adelantos han tenido más rápido desarrollo que en algunas grandes naciones. Sus redes telegráficas, son hoy las mejor servidas del mundo, y sus ferrocarriles, constituyen actualmente una red tan extensa, bien servida y administrada, que puede afirmarse que constituye un modelo ejemplar de las explotaciones ferroviarias, y proporcionalmente á su número de habitantes, Luxemburgo es el tercer país en la explotación de las líneas, correspondiendo, nada menos que 67 03 kilómetros por cada mil habitantes.

Citamos este solo dato para afirmarnos en la creencia de que Luxemburgo es de los más adelantados y por consiguiente no es de extrañar que allí se presenten hoy la que los ingenieros y arquitectos más experimentados consideran, con la torre Eiffel y el puente del Fhort, la décima ó duodécima maravilla del mundo.

Suponinedo ya despertados suficientemente el interés y la curiosidad del lector, diremos que la obra de que se trata, es un palacio, un chalet, un edificio ó construcción, en fin, pero digna de un cuento de hadas ó de una narración infantil.

¿De qué se trata, pues? De un palacio de cristal.

El ingeniero director de las obras ha sido Caimmacht, quien personalmente ha inspeccionado á diario los trabajos, y los principales elementos del maravilloso edificio procedente de la fábrica Browtan de Sagonia.

Ella ha sido, en efecto, la que se ha encargado de construir las grandes lunas biseladas y los adornos de *grain glass* y *fin-glass* que decoran el hermoso palacio y quien en cristal fundido ha vaciado cariátides y guirnalda que constituyen verdaderas filigranas.

Antiguo es el hacer construcciones en las cuales entra como uno de los principales elementos el vidrio ó el cristal; basándose en el principio científico hace tantísimos años proclamado, de que el cristal deja pasar á su través el calor luminoso, pero no el calor obscuro, desde tiempo inmemorial

venían construyéndose «estufas» serres cuyo objeto era la conservación de ciertas plantas que cobijadas dentro de éstos pequeños edificios se mantenían resguardadas del frío del aire ambiente sosteniéndolas á temperaturas más templadas. Pero de lo que ahora se trata no es de eso, sino de una magnífica residencia, hecha para poder alojar á una familia, con su servilumbre y criados, y edificada en condiciones especiales de duración y estabilidad.

En las estufas el ensamblamento, los zócalos, el armazón, las pinturas, etc., son generalmente de hierro y siempre de fábrica la parte baja; aquí solo en algunas uniones, en las imprescindiblemente precisas, se ha empleado el plomo, pequeños canutillos que acompañan dos ó varias diferentes piezas al modo como en las vitrinas de las catedrales sujetan los distintos vidrios coloreados que forman el dibujo.

En esta construcción de 84 metros de longitud por 61 de anchura y de una altura tan respetable que llega á 16, el color del cristal es, en su mayor parte, el meloro y transparente suyo, pero en ciertos tabiques es raspado, jaspeado ó en muselinas, debiendo advertirse que aún cuando la transparencia del cristal es mucha, como se trata de lunas de mucho grueso (de uno y medio á cuatro centímetros) y además son varias las paredes aquella calidad llega á perderse amortiguándose hasta el extremo de hacer muy poco ó nada visibles los objetos que en su interior contienen.

Tal es á grandes rasgos el suntuoso edificio en que un poderoso como el dueño de este puede vivir.

De este caprichoso si que puede decirse que vive «metidito en un fanal».

DOCTOR TRAVELLER.

CUARTILLAS AL MINUTO.

Un anuncio.

Los hay que tienen mucha gracia.

El Liberal de hoy, entre otros periódicos madrileños, publica el siguiente: «¡Hay esperanza para tí! Después de llevar por un mes el vigorizador eléctrico del Dr.... (el nombre no hace al caso) te sentirás como el joven Sansón. Te hablarás animoso, fuerte y lleno de valor. Ya no tendrás aquellos dolores de espalda, jaquecas, vahidos, sino que tendrás satisfacción en tus diarias ocupaciones, y contento de encontrarte un hombre entre los hombres....»

¿A qué seguir copiando? No creo preciso para mí tal vigorizador.

Y ni aún recomendándomelo mi médico, que no me lo recomendará, habría yo de usar tal cosa.

Porque eso de sentirme Sansón para que luego viniera una Dalila y me cor-

tara el pelo y me dejara sin fuerzas....

No dudo que con el vigorizador me vería satisfecho en mis diarias ocupaciones, que no requieren gran fuerza; pero ¿y lo del contento de encontrarme un hombre entre los hombres?

¡Si fuera entre las mujeres! En resumen: que no comprendo el título de semejante anuncio.

«¡Hay esperanza para tí!» Con tal chisme, ¡qué ha de haberla! Repito con Hamlet: palabras, palabras, palabras....

Secretos.

De El Liberal también, tomo la noticia que á continuación transcribo: «Entre los asistentes al banquete verificado anoche en Palacio con ocasión del santo del Rey, comentose la prolongada conversación que la Reina madre mantuvo con el señor Marqués de la Vega de Armijo.

Varios personajes (y algunos periodistas después) trataron de averiguar el contenido de aquella conversación, resultando ineficaces cuantas tentativas se hicieron en aquel sentido cerca del presidente del Congreso.»

Pues señor, ¡cuídadito con la curiosidad de algunas personas!

¿Qué le importará á nadie lo que habló Vega de Armijo con la Reina? Indiscreción no pequeña revela quien tal hace.

Más ya que la falta se cometió, bien puede S. M. tranquilizar á los curiosos y decirles:

«Mi conversación con el actual Presidente del Congreso, os la podeis suponer todos.

Vega de Armijo asegura, y lo asegura formal, que el partido liberal necesita jefatura.

Y siendo contradictorio de Moret el parecer, díjome Vega: ¿qué hacer porque aborte el Directorio? Yo quisiera presidir sin Moret y sin Montero y ser único heredero del que acaba de morir....»

Y lo mismo pretenden don Eugenio y don Segismundo.

Este, según dicen, cuenta con el apoyo del Padre Santo.

Recordó lo de «¡A Roma por todo!» y fué....

A Montero tendré yo que recomendarle.

Mano ducal.

Según noticias de anoche, el duque de Tetuán, después de recibir los últimos sacramentos, mejora ostensiblemente.

Mucho celebro el alivio del ilustre enfermo, cuya vida considero inacabable.

La diestra é inapreciable mano del

consecuente caballero del Santo sepulcro, seguramente causará pavor al tétrico fantasmón de la guadaña.

Mientras no se la amputen...

**

Noticia de sombra.

Y perdón por la inmodestia.

La tomo del Heraldó..

El popular diario canalejista dice que en Fresno (Estados Unidos) existe un arbol, cuyo tronco tiene un diámetro de dieciseis metros.

¡Calculen ustedes la sombra que dará... cuando luzca el sol!

**

El Roguí.

Vicente Vera, el cronista ilustre de El Imparcial, nos dá hoy cuenta de un error que todos los europeos hemos cometido al hablar de Mahomad el Roguí.

Y dice: «Más que por este nombre, le conocíamos por el apodo de Bu-Hamara que significa El tio de la burra, y que, según es bien sabido, procedia de que el Roguí acostumbra á cabalgar en una pacífica pollina.

Pero ahora resulta que los moros no dan al Roguí el sobrenombre de Bu-Hamara, sino el de Bu-Hamala, que si bien suena al oído casi lo mismo, tiene significación muy distinta.»

En efecto: Bu-Hamala quiere decir, El hombre del cordón de seda milagroso; apodo que le ha valido al Roguí un cordón de seda del cual nunca se desprende, y al que atribuyen sus partidarios los prodigios que el pretendiente ejecuta, ó se le atribuyen.

Conque ya lo saben mis queridos lectores.

La burra del Roguí no tiene tio. En cambio el ex-tio es El hombre del cordón de seda milagroso.

Como podía ser otra cosa parecida. Por ejemplo: El amigo íntimo de la princesa... (cualquiera).

¡Son tantas hoy las que tienen amigos íntimos!

M. DE Z.

INFORMACION LOCAL

El diputado por Segovia.

El lunes próximo, según nuestras noticias, llegará á esta Capital el diputado á cortes por Segovia y querido amigo nuestro, Excelentísimo señor Marqués de Cañada Honda.

Parece que su viaje se relaciona con asuntos de política provincial.

Visita oficial.

Hoy ha visitado al señor Alcalde, oficialmente, el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda don Clemente Ibarra.

Nueva boda.

Según nos dicen el día 2 del mes próximo, se unirán con los lazos matrimoniales una bella y elegante señorita hija de un distinguido militar de alta graduación, con un jóven y simpático oficial de Artillería con destino en Segovia.

Bien venido.

Ha llegado á esta capital el primer Teniente de Artillería don Santos Rodríguez Cerezo, el cual ha sido destinado al Regimiento de Sitio.

Un ruego.

Venimos observando hace ya tiempo que en algunos balcones que dán al paseo del Salón y precisamente las tardes que toca la Banda de la Academia, que es cuando el paseo está más concurrido, se tienden ropas que más de una vez han producido la hilaridad.

¿No podría evitarse eso?

El señor Gobernador.

En el tren correo de mañana llegará á esta capital, acompañado de su distinguida esposa, nuestro digno Gobernador, don Mateo Silvela.

Reciba de antemano nuestro saludo.

Una boda.

Mañana á las nueve se celebrará en la parroquia de Santo Tomás, el matrimonio de los jóvenes, de 24 años de edad (por que tienen la misma) Orisanta Hernandez Garcia, hermana del conocido industrial, Santiago Hernandez y sobrina del Alcalde del barrio de Santo Tomás, con Gil Minguez Herranz, hijo de un acomodado labrador del Mercado.

Traslado.

En los primeros días de la próxima semana se trasladará la antigua y acreditada zapatería de Berzal, á la calle Real del Carmen números 8 y 10 donde seguirá sirviendo con el esmero y puntualidad que hasta hoy, á su numerosa y escogida clientela.

Monte de Piedad.

En cada uno de los domingos del mes próximo, de diez y media á doce y media de la mañana, se celebrarán subastas en la Sala de ventas del Establecimiento, de alhajas y prendas de ropa, telas y demás objetos vendidos en el mes de Diciembre último, comprendidos con los números 3.034 al 3.257 del libro 242, y números 9.253 al 10.249 del libro 251; los cuales no han sido desempeñados por sus dueños.

Se ha encargado interinamente del mando de la Alcaldía de Ciruelos de Coca, don Pablo Rodríguez.

gura de aquella Reina que veis allí, en frente de vos.

Claudina se volvió hacia la tapicería, y quedó asombrada, tanto como ocurrió á Raoul, del parecido de Juana con la Reina Balkis.

Al cabo de un momento de silencio, respondió:

—No, no es ella, es su madre...

Raoul respiró.

—¡Loado sea Dios!—repuso en seguida.— Sólo con pensar desgracia semejante, la sangre se heleba en mis venas.

Quedó un momento pensativo el joven, y después continuó:

—Y, decídme, señora, ¿cómo es que ha muerto la madre de esa joven?...

Yo sabía que estaba enferma, pero de ningún modo en estado tan grave.

—No ha sido la enfermedad la causa de su muerte—respondió Claudina.

—¡Gran Dios! ¿Se ha cometido algún crimen?

—Todavía se ignora si ha habido crimen ó

si todo ello reconoce por causa un accidente.

—¡Dadme explicaciones, os lo suplico!...

Claudina refirió á Raoul cuanto ella sabía sobre lo ocurrido la noche anterior, haciendo comentarios de tal suerte, que contribuyeron á obscurecer y embrollar más las cosas.

Mientras duró la narración, no pudo monsieur de la Tréblayle ocultar su intranquilidad.

—¿Dónde se encuentra en este momento esa desgraciada joven?—preguntó á Claudina cuando terminó el relato.

—Se ha ocultado para no ver partir el entierro de su madre...

—Por caridad, señora, buscadla y decidle que el extranjero á quien concedió generosa hospitalidad le suplica de rodillas que venga á verle un instante...

—Lo haré de muy buena gana—exclamó Claudina—y si encontras palabras para consolar un poco á esta pobre señorita, decídselas, señor, y realizareis una buena acción...

—¡Id, señora—repitió Raoul;—id cuanto antes.

mecía de remordimiento al pensar en las consecuencias que pudo tener tal acusación.

Sabemos, además, que sus sentimientos por el caballero estaban muy lejos de la indiferencia, y se reprochaba lo vivo de estos sentimientos en aquella hora en que todo su sér debiera absorberse en un dolor religioso.

Se esforzó, aunque en vano, para disimular lo que experimentaba, y dijo con voz trémula y tan apagada que apenas pudo oirse:

—¿Queríais hablarme, señor? Héme aquí:

—Señorita—contestó Raoul en un tono poco más seguro que el de la joven—he querido expresaros, sin perder momento, la mucha parte que tomo en el terrible golpe que os ha herido...

Juana no pudo contestar sino con lágrimas abundantes.

—Por salvar la vida que se extinguió la noche pasada—prosignió Raoul—yo hubiera dado la vida...

—¡Oh! si él supiera—pensó Juana—si él supiera que si vive aún es debido á que mi madre ha muerto...

SECCION DE ANUNCIOS

J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martin, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730)

Autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1884.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE PEDRO DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR, con su escudo de armas.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganada, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

El estómago

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono; y pasan en las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padecan no tienen perdón de Dios sino toman el Elixir estomacal del Dr. Sacristán

PLAZA MAYOR.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

Indudable es que Venancio González

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo.

AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

MOYA—Fotografía en la Plaza Mayor

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

TÓNICO-RECONSTITUYENTE y ANTINEURASTENICO

(ELIXIR-MEDINA DE «DAMIANA» COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, producida muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escorbuto, fosforia, tonificando los centros nerviosos y el corazón; y constituyen el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídase siempre Elixir Medina de «Damiana» compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 38, MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y EN TODAS FARMACIAS.

GABINETE ODONTOLÓGICO.

Don Alberto Allegros, participa á su muy numerosa clientela así como al público que le honra con sus servicios, haber trasladado por mejora y punto céntrico su gabinete que tenía establecido en la Plazuela de Corpus, núm. 8 á la Calle de Juan Bravo, núm. 18 ó sea en el piso principal, donde tiene instalado su Comercio-imprenta don Segundo Rueda.



Parada en venta.

Se vende un pollino de parada de siete cuartas y siete dedos, negro, de excelentes y bien probadas condiciones para la reproducción; otro pollino de siete cuartas blanco, empedrado, y un caballo de buena marca negro y bonita lámina, tambien de iguales buenas condiciones.

En la Administración de este periódico darán razón.

Las Personas que conocen las

PILDORAS DEHAUT

DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, éstas no obra bien sino cuando se toman con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García. Dirección General de Correos.—Madrid.

LECHE DE VACAS.

Ha quedado abierto un nuevo establecimiento de leche de vacas, pura, á 25 céts. cuartillo.

Se sirve á domicilio y también se sirve por vasos en el establecimiento, calle de Reoyo número 13.

PILDORAS DEFRESNE

ALA PANCREATINA

Adoptada por la Armada y los Hospitales de Paris

DIGESTIVO el más poderoso el más completo

Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los feculos.

La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestion.

POLVO - ELIXIR

En todas las buenas Farmacias de España.

Ama de cria

Se necesita para criar en su casa.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.

VENTA

Se venden unas puertas carreteras, nuevas, con todos los herrajes necesarios, construidas á conciencia; y otra puerta con pórtigo en el centro, usada, pero en condiciones inmejorables para el servicio.

Para tratar, con su dueño don Luis Santiuste, calle de San Francisco, núm. 38, Taller de Carpintería.

VENTA

de una casa en la travesía de la calle de Perucho núm. 11, consta de principal y planta baja. Informará su dueño en la calle de Miraflores, núm. 3.

Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA